



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ελεύθεροι επαγγελματίες: Λήγει σήμερα η ασφαλιστική ικανότητα των οφειλετών - Τι να κάνουν

Τι απαντά η διοίκηση του e-ΕΦΚΑ στα περί αποκλεισμού των Μη Μισθωτών από την πρόσβαση στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από 1η Ιουνίου. Λήγει σήμερα Τετάρτη 31 Μαΐου η ασφαλιστική ικανότητα για όσους μη μισθωτούς (ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες) δεν έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



### ΚΚΕ: Να μη μείνουν χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη επαγγελματίες και αγρότες

«Ευθύνη γι' αυτή την κατάσταση έχει η κυβέρνηση της ΝΔ, η οποία, παρότι γνώριζε τις αναμενόμενες συνέπειες των lockdown στο εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων, αρνήθηκε να υλοποιήσει την πρόταση του ΚΚΕ για επιδότηση των εν λόγω ατομικών ασφαλιστικών εισφορών». «Άμεση λύση οφείλει να δώσει η κυβέρνηση στο πρόβλημα χιλιάδων μη μισθωτών -ελεύθερων επαγγελματιών, αγροτών κ.ά.- που κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, λόγω χρεών που δημιουργήθηκαν κατά την περίοδο της πανδημίας προς τον ΕΦΚΑ» τονίζει το ΚΚΕ σε ανακοίνωσή του. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Βαμβάκι: Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων πιστοποίησης

Έως και την Παρασκευή 9 Ιουνίου 2023 παρατείνεται η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων για την πιστοποίηση Ολοκληρωμένης Διαχείρισης σύμφωνα με τα πρότυπα AGRO 2-1 & 2-2 για την καλλιέργεια βαμβακιού. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Άνοιξε η διαδικασία διόρθωσης τραπεζικού λογαριασμού για ενισχύσεις ζωοτροφών

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ σε ανακοίνωση, που εξέδωσε σήμερα, Τρίτη 30 Μαΐου 2023, καλεί τους δικαιούχοι της ενίσχυσης του Μέτρου 22 (ενίσχυση ζωοτροφών), οι οποίοι δεν έλαβαν την ενίσχυση λόγω απόρριψης του τραπεζικού λογαριασμού, που είχαν δηλώσει στην αίτηση πληρωμής, μπορούν να προσκομίσουν στο γραφείο του ΟΠΕΚΕΠΕ της περιοχής τους, αντίγραφο του τραπεζικού τους λογαριασμού προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες διορθώσεις και να πιστωθούν τα ποσά πληρωμής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Εκτός σχεδίων βελτίωσης παλαιοί δικαιούχοι, παρά τις σαφείς οδηγίες της νέας πρόσκλησης

Τη δυνατότητα υποβολής αιτήσεων στα Σχέδια Βελτίωσης σε όσους έχουν ολοκληρώσει το 80% του προηγούμενου σχεδίου ή έχουν ολοκληρώσει και υποβάλει τελικό αίτημα πληρωμής, ζητά η ΕΘΕΑΣ, με επιστολή που απέστειλε προς τον νέο υπηρεσιακό υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Τσακίρη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Βόρεια Εύβοια: Ξεκινούν παραδόσεις ζωοτροφών στους πληγέντες κτηνοτρόφους

Αποκαταστάθηκε το πρόβλημα που είχε δημιουργηθεί σχετικά με την ομαλή εκτέλεση του προγράμματος στήριξης των πληγέντων κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων της βόρειας Εύβοιας, εξαιτίας εκκρεμών λογαριασμών προς τους αναδόχους του παραπάνω έργου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Στα βράχια κινδυνεύει να βρεθεί το ειδικό πριμ για την σπορά ντόπιων ποικιλιών λόγω γραφειοκρατίας

Μία από τις δράσεις του εθνικού στρατηγικού σχεδίου της νέας ΚΑΠ που προβλέπει μεταξύ άλλων ειδικές ενισχύσεις για τη σπορά ντόπιων ποικιλιών, όπως επίσης και την πρόσθετη οικονομική υποστήριξη των αγροτών που επιλέγουν να στηρίξουν καλλιέργειες μικρού κύκλου (π.χ. τριομήνια κριθάρια) κινδυνεύει να μείνει εκτός νυμφώνος, καθώς οι διοικητικές αρχές και ο μηχανισμός ελέγχων του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν είναι σε θέση να τα βγάλουν πέρα.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## SOS" εκπέμπει το ευρωπαϊκό ελαιόλαδο λόγω κλιματικής κρίσης - Κερδισμένη η Ελλάδα

- Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΗΕ η Ισπανία παράγει πάνω από 1 εκατ. τόνους ελαιολάδου τον χρόνο, ενώ ακολουθούν η Ελλάδα και η Ιταλία. Με την κλιματική κρίση να δείχνει ήδη τα «δόντια» της στη Μεσόγειο, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα την Ισπανία, η οποία ταλαιπωρείται

από μια άνευ προηγουμένου ξηρασία, η ευρωπαϊκή παραγωγή ελαιολάδου κινδυνεύει να «γκρεμιστεί».  
*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2023: Έκδοση κωδικού για όσους αγρότες υποβάλλουν μέσω ΚΥΔ

Για τους παραγωγούς που επιθυμούν να υποβάλλουν την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2023 μέσω κάποιου πιστοποιημένου ΚΥΔ, απαιτείται η έκδοση εξαψήφιου κωδικού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



## Άνοιγμα και λειτουργία ΟΣΔΕ, πληρωμές ενισχύσεων και εφαρμογή ΚΑΠ ζητούν από τον υπηρεσιακό υπουργό οι αγρότες

\* «Να ενεργοποιηθεί το ΟΣΔΕ και η πολιτεία να πληρώσει όσα οφείλει στους αγρότες», τονίζουν \* «Πλήγμα» το κενό ενημέρωσης για τη νέα ΚΑΠ των Μαρίας Αμπατζή, Γιώργου Αργυρίου, Γιώργου Ρούστα, Γιάννη Σάρρου, Αφροδίτης Χρυσόχου Την απρόσκοπτη λειτουργία των κύριων Οργανισμών του ΥΠΑΑΤ, και δη του ΟΠΕΚΕΠΕ και του ΕΛΓΑ, ζητούν μέσω της «ΥΧ» οι παραγωγοί της χώρας λίγα 24ωρα μετά την πρώτη εκλογική αναμέτρηση της 21ης Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Λήγει η προθεσμία ρύθμισης ΕΦΚΑ αγροτών, 24 γεμάτες δόσεις όσοι μένουν εκτός

Σε υποχρεωτική ρύθμιση 24 δόσεων, στο σύνολο των οφειλών τους προς τον ΕΦΚΑ, οδηγούνται αρκετές περιπτώσεις αγροτών με χρωστούμενα προς τον οργανισμό ασφάλισης, ενώ σε διαφορετική περίπτωση κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς ασφαλιστική ικανότητα, χάνοντας ταυτόχρονα την ασφαλιστική τους ενημερότητα, εξέλιξη που μπλοκάρει υποθέσεις μεταβιβάσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Η κλιματική αλλαγή χτυπάει τις καλλιέργειες σε όλη την Ελλάδα

- Πολλές καλλιέργειες να έχουν μετατραπεί σε.. λίμνες και να πρέπει να ξανασπαρθούν, άλλες να έχουν σαπίσει και άλλες να έχουν καταστραφεί ολοσχερώς. Μεγάλα είναι τα προβλήματα που έχουν προκληθεί σε πολλές περιοχές της χώρας εξαιτίας των έντονων καιρικών φαινομένων για την εποχή, με την κλιματική αλλαγή να δείχνει ήδη για τα καλά τα «δόντια» της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Μετακινούμενη κτηνοτροφία: Οι χαμηλές θερμοκρασίες κρατούν τους κτηνοτρόφους στα χειμαδιά

Το πράσινο φως από τις καιρικές συνθήκες περιμένουν οι μετακινούμενοι κτηνοτρόφοι για να μεταφερθούν στις ορεινές περιοχές και να ταΐσουν τα κοπάδια τους. Η πρακτική αυτή εφαρμόζεται εδώ

και εκατοντάδες χρόνια και αποτελεί μία εναλλακτική λύση για τους κτηνοτρόφους, στην εξεύρεση ζωοτροφών χαμηλού κόστους και υψηλής διατροφικής αξίας για τα ζώα. Παλαιότερα, η μετακίνηση γινόταν με τα πόδια και απαιτούνταν πολλές ημέρες, ώστε να φτάσουν στον προορισμό τους. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*

---

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Τα συστήματα Δασοπυρόσβεσης στην Ευρώπη και το παράξενα μοναδικό στον κόσμο Ελληνικό σύστημα Δασοπυρόσβεσης

Γράφουμε αυτό το άρθρο ως βοήθημα προς τα κόμματα της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ στο κατώφλι των Δεύτερων εκλογών. Στη Γαλλία, η καταπολέμηση των δασικών πυρκαγιών αποτελείται από ένα σύνθετο σύστημα που πράγματι περιλαμβάνει διάφορους οργανισμούς και υπηρεσίες σε εθνικό και τοπικό επίπεδο. *Περισσότερες πληροφορίες: [dasarxeio.com](#)*

---